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Cette semaine,
Durcissons l’action !

3 500 000 manifestants dans tout le pays : 145 000 à Toulouse, 230 000 à Marseille, 72 000 à Grenoble, 330 000 à Paris, 45 000 à Lyon, 130 000 à Bordeaux, 60 000 à Rennes…, partout les chiffres dépassent largement ceux des précédentes manifestations.
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Un 12 octobre énorme ! ! !


La journée de mobilisation interprofessionnelle du 12 octobre 2010 a atteint des niveaux de participation inégalés depuis le début du processus qui s’oppose à la réforme des retraites.


Le taux de grévistes dans le secteur public est équivalent ou supérieur au 7 septembre. Dans le privé, de nouvelles entreprises sont en grève avec des taux atteignant parfois plus de 80%. De nombreux salariés sans organisation syndicale se sont mis en grève.  


Un nouveau cap est en train d’être franchi ! 


Des actions de grève et de blocage sont reconduites dans de nombreux secteurs (cheminots, raffineries, transports, finances publiques (Marseille, Hautes-Pyrénées, Ariège…) gaziers et électriciens,  …).


Les jeunes lycéens et étudiants font une entrée remarquée dans le mouvement sous l’impulsion de leurs organisations qui ont su faire percevoir les enjeux de la réforme et l’importance du combat solidaire entre les générations.


Dans les entreprises et les administrations, des Assemblées Générales sont convoquées pour décider du durcissement de l’action.


Ne reculons pas !


Le gouvernement doit se faire une raison, c’est un mouvement de fond qui est désormais largement installé dans le pays. Il bénéficie d’un large soutien de la population. Cet événement est une réponse cinglante au gouvernement qui pensait, en provoquant un vote précipité au Sénat, couper l’herbe sous le pied aux manifestants.


Le chef de l’Etat et le gouvernement doivent admettre qu’il n’y a pas d’autres voies que l’ouverture de réelles négociations avec les syndicats sur l’avenir des retraites. Ils doivent renoncer à imposer le recul des âges de départ en retraite. Pour la CGT, il faut aller jusqu’au au bout de ce puissant mouvement revendicatif !!!


 Samedi 16 Octobre : 


Tou(te)s dans la rue  !









































A noter : 


Jeudi 14 Octobre


Assemblées Générales     Unitaires sur les sites de la DGFIP à partir de 7h30


Pour mettre en débat et voter sur la grève reconductible, le blocage des services, et sur       toutes formes d’actions…


Manifestation Départementale Interprofessionnelle à 10h


Allées CH de Fitte


Métro StCyprien


Samedi 16 Octobre


Manifestation


Départ 10 heures 


Saint-Cyprien





RDV FINANCES :


Musée des Abattoirs











Le chiffre


66% des Français pour un durcissement de la protestation














