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Compte-rendu réunion du 11/02/2010 direction/syndicats sur mise en place des SIP site de Rangueil

Par leur mobilisation sur leurs exigences revendicatives et professionnelles les personnels ont mis la direction sous pression !

Continuons le 2 mars lors de la venue de PARINI !

Les personnels des CDI Sud-Est , Rangueil et de la trésorerie ont abordé cette réunion en termes revendicatifs contestant les arguments de la direction et sa volonté d'aller à marche forcée .

Une HTI avait réuni 40 agents et une pétition signée dans les services a été remise au directeur. Dans son intervention liminaire, la CGT Impôts/Trésor a abordé les différents sujets.

Un premier acquis est à mettre à l'actif de cette mobilisation : un emploi nouveau C sera implanté à la trésorerie de Rangueil , c'est l'annonce qui a été faite par M Le Floch directeur régional.

Il s'agit d'un collègue muté sur le département. Nous enregistrons cela comme un début de réponse aux problèmes d'emplois que nous avons soulevé avec force.

La direction maintien coûte que coûte son calendrier et entend mettre en place les SIP au 01/07/2010 alors que de nombreux problèmes organisationnels et immobiliers sont à traiter.

Elle s'accroche à la position dogmatique visant à l'éclatement de la trésorerie.

Elle est loin d'avoir répondu à nos inquiétudes suscitées par la création d'un vaste espace (au total 72m2) hébergeant deux centres téléphoniques un pour la gestion fiscale , un pour le recouvrement et le risque à terme de se servir de ses structures pour mettre en place des plates-formes départementales permanisées.

Elle a répondu négativement à notre demande d’attribution pour chaque SIP de numéros de téléphone différenciés entre les services d’assiette en charge du calcul et de la gestion de l'impôt et ceux s’occupant du recouvrement.

Elle entend recourir au service d'un serveur vocal .

Nous lui avons rétorqué qu’il était préférable de garder le système actuel d'un standard téléphonique permettant aux contribuables de bénéficier d'un contact humain permettant une meilleure prise en compte de leurs demandes. 

Ce standard devant continué à être assuré par les collègues de l'accueil. 

Nous mettons en garde contre toute volonté de supprimer un poste à la banque d’accueil !

En matière d'utilisation de l'espace la direction a confirmé sa décision de descendre les dossiers vivants aux archives au RDC , les années non prescrites restant ensilées auprès des pôles gestion des SIP.

Un dispositif sera mis en place pour un ensilage spécifique des 2042 à enjeu(notamment revenus fonciers) avant leur classement dans les dossiers..

La direction s'est une nouvelle fois engagée à respecter l'exercice des métiers respectifs gestion et recouvrement de l'impôt. C'est un point sur lequel nous serons très vigilants d'autant plus que les services éclatés de la Trésorerie sont intégrés physiquement dans le SIP.

Des actions de formation en matière de comptabilité sont prévues pour les collègues de la trésorerie sans attendre la mise en place des deux SIP.

La direction s'est engagée à traiter de façon similaire les nuisances sonores générées par les vastes espaces qu'elle met en place. 

A ce titre, un traitement phonique des plafonds, et plusieurs aménagements seront effectués. Un technicien spécialisé sera sollicité pour le diagnostic et mettre en oeuvre les solutions appropriées.

Dans des surfaces comprises entre 81 et 91 m2, il est prévu de loger entre 7 à 8 agents selon les cas. 

Des bureaux d'accueil des contribuables seront réalisés pour la FI et les cellules CSP.

Pour ses permanences l 'assistante sociale disposera d'un bureau équipé d'un téléphone. Un vestiaire pour les femmes de ménage sera mis en place.

Concernant l’accueil, les capacités de réception (bureaux et boxes ) seront de 11 contre 9 antérieurement , en période de forte réception (ex campagne IR) une partie de la salle de réunion du RDC servira de salle d'attente.

Où en sommes nous ? 
Après avoir mis en échec l'accueil commun, arraché différents aménagements des postes de travail (l'accueil), la création d'un bureau au PCE, la mobilisation des personnels s’est concrétisée par différentes avancées :

· un emploi supplémentaire pour les SIP de Rangueil 

· le traitement acoustique de l’ensemble des zones de travail des SIP, 

· des bureaux supplémentaires de réception du public, 

· un bureau pour l'assistante sociale 

· et un vestiaire pour les femmes de ménage. 

Par leurs actions , nos collègues du Mirail ont obtenu la réalisation des travaux en site non occupé. Cela constitue de points d'appuis pour poursuivre nos interventions lors du CHS et du CTPD qui traiteront de la mise en place des SIP.

Le 2 mars continuons à agir par la grève et la manifestation à Labège pour interpeller M Parini et exiger l’ouverture de réelles négociations sur les sujets revendicatifs les plus aigus  comme l'emploi ou la non scission des trésoreries.
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