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Comité Départemental Action Sociale du 15/12/2008

ORDRE DU JOUR:

· Vacances Loisirs :

- 2 week-ends au ski sont prévus en 2009 : les 17 et 18 janvier à Saint-Lary et 14 et 15 mars à Targasonne

- une semaine, du 14 au 21 février, est prévue à Saint-Lary (du samedi au samedi) en pension complète pour un montant de 210 €.

Pour toutes ces actions le transport est pris en charge par le Budget d'Initiatives Locales.

- fin juin, un séjour familial au Puy du fou – Marais poitevin est également programmé.

- pour la Toussaint, une sortie familiale à Port Aventura sera proposée.

· Consultations professionnels: les consultations d'avocat, expert immobilier et notaire sont maintenues. Voir le calendrier des consultations joint en annexe. S'ajoutent les services d'une conseillère en économie sociale et familiale pour laquelle un bilan de son action a été demandé.

· On rappelle qu’un cardiologue assure des consultations à la Délégation

· Arbre de Noël: les enfants se voient offrir un jouet pour les 0 à 9 ans, puis un chèque cadeau d'une valeur de 30 € pour les 10-11 ans et un chèque cadeau d'une valeur 40 € pour les 11-12 ans. Il est demandé la possibilité que les 10-12 ans puissent bénéficier d'un chèque lire ou disque et d'élargir le nombre de prestataires acceptant les chèques cadeaux.

· Crèches : La SRIAS dispose de 38 berceaux sur Toulouse et sa banlieue. Pour plus de renseignements, consultez votre correspondant social ou le secrétariat de la délégation au 05.62.30.15.95.

· Logement : 12 logements neufs ont été réservés par l'ALPAF auprès de la Cité des Jardins « Route de Labège ». La société « La Cité des Jardins » est la seule à avoir répondu aux sollicitations de l'ALPAF et elle semble posséder une qualité d'écoute, une grande réactivité et une possibilité de logements qui répondent au plus près aux demandes. Depuis le mois de septembre, la Cité des Jardins a également contribué à loger des agents dans d'autres résidences. D'autres logements vont être réservés sur plusieurs pôles en raison de l'éclatement des différentes directions de notre ministère. La durée de la réservation est de 15 ans.

Un tableau récapitulatif des plafonds de ressources de la Cité des Jardins de Labège est communiqué en annexe. Les agents qui dépasseraient les plafonds ne seront pas écartés de la sélection et pourront se voir proposer des locaux à la condition de payer un supplément de loyer : 2€50 supplémentaire par m². De même, les agents ayant subi des changements - baisse de leurs ressources, modification de la composition de la famille - verront leurs demandes examinées en tenant compte de tous ces changements.

QUESTIONS DIVERSES

· Le ticket restaurant semble être la meilleure solution pour le centre de prélèvement (rue Roquelaine) en raison de ses horaires de travail atypiques.

· Le prochain CDAS est programmé pour le 3 février 2009.

