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LE DEPLOIEMENT DES ORGANIGRAMMES FONCTIONNELS 

Réf. Note DGFIP n° 2010/12/6114.

La maîtrise des risques consiste à identifier et à traiter les événements de toute nature susceptibles d’altérer la capacité de la DGFiP  à réaliser ses missions dans le respect des procédures prévues à cet effet (circulaire du 30 juillet 2009).

A ce titre, elle s’appuie sur trois leviers :

· la définition ainsi que l’organisation des tâches, des acteurs et des contrôles,

· la documentation des procédures,

· la traçabilité des opérations.

La traduction pratique du levier organisationnel consiste dans le complètement d’un organigramme fonctionnel (OF) au sein de chaque service.

Dans ce contexte, l’OF  a pour principal objet d’aider chaque agent, en définissant son rôle et ses attributions, et d’aider les chefs de service à sécuriser l’organisation  des missions dont ils ont la charge.

I – LES FINALITES DE L’ORGANIGRAMME FONCTIONNEL (OF).

( L’OF doit traduire, de façon détaillée, l’organisation retenue au sein de chaque service. Il offre une vision synthétique mais exhaustive des différents travaux à accomplir. Le recensement des tâches à réaliser dans chaque service s’appuie sur la cartographie des processus de la DGFiP qui décline les activités des services en cycles, processus, procédures, tâches et opérations.

Outre l’identification des tâches, l’organigramme permet d’identifier les personnes  devant réaliser chaque tâche ainsi que les moyens dont elles doivent disposer en termes d’habilitations aux applications informatiques et de délégations de signature.

( Les maquettes d’OF n’ont pas vocation normative mais doivent permettre de formaliser les choix opérationnels opérés. Une maquette est proposée pour chaque type de service. Il ne s’agit cependant pas d’une organisation type qui s’imposerait à tous les services sur le territoire.

Le chef de service établit l’organigramme  sous sa responsabilité et en collaboration avec les agents de son service. Une fois arrêté, l’organigramme fonctionnel doit être communiqué est rester accessible à tous les membres du service.

II – SERVICES CONCERNES ET CALENDRIER DE DEPLOIEMENT.

( Dans les trois premiers mois de 2011, les OF seront déployés dans l’ensemble des services de direction (divisions et missions rattachées au n°1) et dans au moins deux services de même type  s’agissant des services infra-départementaux (SIP, SIE , CH , Trésorerie mixte ou spécialisée….).

( Les trois mois suivants, les OF seront déployés dans les autres services infra-départementaux (sauf les BDV qui ne sont pas concernées). 

( Fin de l’année 2011,  déploiement dans le réseau des PNC (sauf si changement de chef de poste en cours d’année).

III – L’INFORMATION DES ACTEURS ET DU RESEAU.

Le DRFiP doit réunir les organisations syndicales afin de les informer  de la mise en œuvre de cet outil de maîtrise des risques et des modalités pratiques du déploiement.

Le dispositif (note du 13/12/2010) prévoit  également que le responsable de la mission maîtrise des risques réunisse  les responsables de pôle et de division afin de leur présenter les finalités de l’organigramme fonctionnel, les maquettes proposées, les modalités de complètement, le dispositif d’accompagnement et le calendrier de la préfiguration.

En association avec les responsables de division, en tant que correspondants gestion des risques, cette action sera déclinée auprès des chefs de service, la 2MR apportera son expertise méthodologique aux services.

Chaque chef de service préfigurateur réunira son équipe, avec le concours de la MMR s’il l’estime nécessaire, afin de lui présenter la maquette d’OF ses finalités et les  modalités pratiques de la démarche.
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