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QUESTION ÉCRITE





MODIFICATION DU CLASSEMENT EN ZONE 3 DE L'AIRE URBAINE DE TOULOUSE POUR L'INDEMNITÉ DE RÉSIDENCE








M. Bertrand AUBAN attire l'attention de M. le ministre du Budget, des comptes publics et de la fonction publique sur les règles d’application afférentes aux modalités d’attribution de l’indemnité de résidence. 


Cette question intéresse particulièrement l’ensemble des agents de la fonction publique d’Etat, Territoriale et Hospitalière de l’aire urbaine de TOULOUSE.





A son origine, le présent dispositif avait pour but de prendre en compte les disparités en matière de coût de la vie entre les territoires urbains.


L’article 3 du décret du 30 Octobre 1962 établit la classification des communes en zones de salaires répertoriées en 3 catégories.


Ce classement émane des recensements généraux effectués par l’INSEE et est entériné par le biais d’une circulaire ministérielle.





Actuellement, les communes appartenant à l’aire urbaine de TOULOUSE figurent dans la zone 3 à 0% et sont en conséquence exclus du bénéfice de l’indemnité de résidence.


Pour autant, nul ne peut nier que l’aire urbaine de TOULOUSE est particulièrement fragilisée et affectée par la cherté de la vie.


A titre de comparaison, de 2000 à 2006, le prix d’achat moyen au m2 est passé de 1 194 € à 2695 € ; celui des appartements de 933 € à 1 879 €. Les loyers connaissent, eux aussi, une flambée considérable.





C'est pourquoi il souhaite lui demander les critères précis motivant la classification des communes et lui demander de reconsidérer ce classement de l'aire urbaine de Toulouse afin que les personnels concernés ne soient plus exclus de ce dispositif au vu de l'évolution du coût de la vie dans l'agglomération toulousaine.
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